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A háborúk művészete

„A háborút, amely az ország legnagyobb vállal-

kozása, az élet vagy halál alapja, a megmaradás 

vagy pusztulás útja, mindenképpen alaposan 

tanulmányozni kell.” Ezekkel a szavakkal kezdő-

dik az ókori kínai hadvezér, Szun-Ce halhatatlan 

műve, A hadviselés törvényei. Ebből is látszik, 

hogy nem sok olyan állítás van, amivel annyira 

keveset lehetne vitatkozni, mint azzal, hogy az emberek között zajló össze-

ütközések, fegyverrel megoldott konfliktusok, vagyis a háborúk valószínűleg 

egyidősek magával az emberiséggel.

Régészeti szempontból bizonyos értelemben nincs különbség kisebb cse-

tepaték vagy személyes érdekekből fakadó helyi összetűzések és az egész 

népeket mozgató, nagy országok sorsát eldöntő csaták, illetve háborúk régé-

szeti nyomai között. Ha igazán pontosak akarnánk lenni, akkor magazinunk 

jelenlegi számának inkább a „Fegyveres konfliktusok régészeti megfigyelései 

az őskortól napjainkig” címet kellett volna adnunk. Ez ugyan kissé száraz, tu-

dományos cím lett volna, de talán jobban fedte volna a jelen lapszámunkban 

megjelent írások zömének tartalmát, hiszen az ütközetek, a csaták helyszíne-

inek kutatása mellett a harcosok feltárt sírjain át a várak, erődök régészeti ku-

tatásán keresztül számtalan emlékét adjuk most közre az évszázadokon, sőt, 

évezredeken keresztül a Kárpát-medencében és a világ más tájain lezajlódott 

háborúskodások nyomainak. Nem csupán tematikailag, de térben és időben 

is széles horizontot fednek le témáink, hiszen az őskori, rézkori összecsapá-

sok nyomaitól az ókori görög harcosok sajtreszelőin és Gábor Áron ágyúin át 

a második világháború csatatereiig juthatsz el a magazin lapozgatása közben. 

Tarts hát velünk, az évezredeket átívelő, vérzivataros időszakokat bemuta-

tó régészeti feltárások segítségével újra megelevenedő csatatereken, várost-

romokon, katonai hadállásokon át Kedves Olvasónk!
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